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احسب التكامل الآتي
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احسب التكامل الآتي

الحل
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احسب التكامل الآتي

الحل

التكامل المحدد

مثال
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خواص التكامل المحدد
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خواص التكامل المحدد



https://manara.edu.sy/ 10

مثال

الحل
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مثال

الحل

احسب قيمة التكامل الآتي
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مثال

الحل

احسب قيمة التكامل الآتي
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طريقة التعويض
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مثال
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مثال

الحل
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مثال

الحل
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طريقة التعويض للتكامل المحدد
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مثال

الحل

1 2
2

2 3 3 4

1
0 1

1
( 1) .(2 ) ( )

4
x x dx u du u      

4 41 1 15
(2) (1) 4

4 4 4
      



https://manara.edu.sy/ 19

مثال

الحل
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مثال

الحل

أوجد قيمة التكامل الآتي
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مثال

الحل

أوجد قيمة التكامل الآتي
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تكامل التوابع الفردية والزوجية
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التكامل بالتجزئة
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مثال

الحل

أوجد قيمة التكامل الآتي
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حالة تكامل جداء كثيرة حدود بتابع أوسي أو مثلثي: 2الحالة 
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مثال

الحل

أوجد قيمة التكامل الآتي
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مثال

الحل
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مثال

الحل
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2( 1) xx e dx

( ) 1f x x 
2( ) xg x e 

( ) 1f x 

21
( )

2

xg x e



2( 1) ( ) ( ) ( ) ( )xx e dx f x g x f x g x dx   

2 2 2 21 1 1 1
( 1) ( 1)

2 2 2 4

x x x xx e e dx x e e C      



https://manara.edu.sy/ 31

مثال

الحل
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حالة تكامل جداء تابع أوسي بتابع مثلثي: 3الحالة 

المكاملة لا يوجد مشكلة في من نختاره           ومن نختاره          ، لكن يجد المحافظة على الاختيار ذاته في

.  مرة ثانية باستخدام المكاملة التجزئة

( )f x( )g x

3- cosxI e x dx    or sinxI e x dx    
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أوجد قيمة التكامل الآتيمثال
2 cos 4xI e xdx 
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  
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....حالة تكامل جداء كثيرة حدود بتابع لوغاريتمي أو مثلثي عكسي : 4الحالة 

.، ونختار          كثيرة الحدود...العكس أو المثلثينختار          التابع اللوغاريتمي أو  ( )f x( )g x

أوجد قيمة التكامل الآتيمثال
2(3 1) lnI x xdx 

الحل

( ) lnf x x
2( ) 3 1g x x  

( ) 1/f x x 

3( )g x x x 



2(3 1) ln ( ) ( ) ( ) ( )I x xdx f x g x f x g x dx    

3 3 3 21
( ) ln ( ). ( ) ln ( 1).x x x x x dx x x x x dx

x
        

3 31
( ) ln

3
x x x x x C    
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التكامل بالتجزئة للتكامل المحدد

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

b b
b

a

a a

f x g x dx f x g x f x g x dx   
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2

1

lnI x xdx 
الحل

( ) lnf x x

( )g x x 

( ) 1/f x x 

21
( )

2
g x x



2

1

lnI x xdx   
2 2

2

1

1 1

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )f x g x dx f x g x f x g x dx    
2 2

2 2

1 1

1 1 1
ln

2 2
x x x dx

x

 
    

2 2

2

1 1

1 1
ln

2 2
x x xdx

 
    

2 2 2 21 1 1 3
(2) ln 2 (1) ln1 (2) (1) 2 ln 2

2 2 4 4

 
         
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أوجد قيمة التكامل الآتيمثال
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cosI x xdx



 
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( )f x x

( ) cosg x x 
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0
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   
0
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( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )f x g x dx f x g x f x g x dx

 


    

 0

0

sin sinx x xdx




      0
0

sin cosx x x


  

   sin 0sin 0 cos cos 0      2 
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المثلثيةتكامل التوابع 

cossinجداء قوى لـ         و 1

إذا كان      عدد فردي، نكتبه بالشكل               ونستخدم المتطابقةالحالة الأولى

إذا كان      عدد فردي، نكتبه بالشكل               ونستخدم المتطابقةالحالة الثانية

:إذا كان      و      عددين زوجيين، نعوضالحالة الثالثة

cosu x

sinu x
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أحسب التكامل الآتيمثال

الحل
m=3 فردي

cosu x

أحسب التكامل الآتيمثال

الحل

n=5 فردي
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sinu x

أحسب التكامل الآتيمثال

الحل

m=2, n=4 زوجيين
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sin 2u x
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cossinجداء لـ         و 2

نستخدم المتطابقات الآتية
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أحسب التكامل الآتيمثال

الحل
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